

A „Kaán Károlyosok” Piroska nénije



Piroska néni. Így ismerik a gyerekek, így ismertük meg mi is a Kaán Károly versenyen tett rövid mezőtúri látogatásunk idején. Feladatán túlmenően is a tanulmányi verseny szervező motorja, szíve, lelke. Mindenhol ott van és mindig mindenki által elérhető az ügyes-bajos kérdések megoldásában. Alig fejeződött be az ideji versengés, alig mentek haza a gyerekek, máris kezdődnek a jövő évi rendezés egyre nehezebbé váló kihívásai. Ennek kapcsán beszélgettünk Piroska néniel a Mezőtúri Református Gimnázium udvarán álló fák lombjai alatt.

EL: Ez a huszonegyedik alkalom az idén. Mennyi gyermek vesz részt országos szinten egy évben a Kaán Károly Természet- és Környezetismereti Versenyen?

KJ: Országos szinten idén, az iskolai házi fordulót is beleértve, összesen nyolc ezer gyerek vett részt. A verseny huszonegy éve alatt pedig elérte a százszázötöt a gyermekek összlétszáma.

EL: Mennyi volt a legmagasabb részvételi létszám korábban?

KJ: Amikor még több gyerek született Magyarországon, volt olyan év, hogy tizenhatezer versenyző indult el. Ez a nagy szám azért is érdekes, mert amikor elkezdtük az első szervezést és még nem volt ismert a verseny, alig hatszáz tanulóval rendeztük meg az első fordulót.

EL: Kaán Károly nevét viseli a tanulmányi verseny. Önkéntelenül adódik a kérdés, hogy tervezik-e a jövőben, a ma is megbecsülendő szellemi örökség ápolásán túl, hogy a magyar erdő ismerete és az erdészek munkája, mint felkészülési és versenyanyag fajsúlyosabb szerepeltjen?

KJ: Nagyon szeretnénk beépíteni a feladatokba és az oktatási segédanyagokba is. Már most is kezdeményeztük,

hogy az erdészeket még jobban bevonjuk a verseny életébe, mind szakmailag, mind pedig a támogatás oldaláról. Az Országos Erdészeti Egyesülettel is szorosabban kívánjuk fűzni az együttműködés szálait, illetve az állami erdészeti társaságok vezérigazgatóit is szeretnénk megkeresni kérésünkkel a verseny lebonyolításának támogatásához.

EL: Van-e lehetőség a tanulmányi verseny jellegéből és a sok ezer résztvevő diákból kiindulva, hogy a Nemzeti Erőforrás Minisztérium, mint az oktatásért felelős kormányzati szervezet támogatása a jövő évi rendezést?

KJ: Sajnos nem tudok beszámolni túl sok jó hírről. Az oktatási tárca az ötödikes, hatodikos korosztályokat kizárta az ilyen irányú támogatási lehetőségek közül. Hiába nagyhírű a verseny, még a pályázat beadási lehetősége sincs meg. Jelenleg a Vidékfejlesztési Minisztériumnál adunk be támogatási pályázatot. Ott van reményünk bizonyos mértékű összeg elnyerésére. Erről a döntés a közel jövőben várható.



EL: Az Országos Erdészeti Egyesület személynél képviselete itt a versenyen mit jelent az Önök számára?

KJ: Sokszor bizonytalanok vagyunk a jövőben, az állandóan változó és egyre nehezebb viszonyok között, így az Egyesület és vele a magyar erdészek jelenléte megerősít bennünket a verseny továbbélésnek reményében. Illetve abban, hogy Kaán Károly szellemi örökségének ápolása nem csak a természet- és környezetismereti tantárgyakat oktató pedagógusok számára fontos. Például az erdészekkel együtt szeretnénk kezdeményezni egy Kaán Károly mellszobor felállítását a Vidékfejlesztési Minisztérium árkádsorában. Mezőtúron már áll egy ilyen mellszobor, melyet akár másolat formájában is el lehetne ott helyezni, méltó módon emlékeztetve a neves szakemberre. A tízedik évforduló 2002-ben azért is külön kedves nekem, mert akkor állítottuk fel a mezőtúri mellszobrot. Az alkotás a fa emberré válását ábrázolja. A szobor ruházata

a fa kérge, és minden évben új levelekkel szaporodik. Erre a levélre kerül felírásra az adott évben győztes gyermek neve. A huszonegy éves múltnak köszönhetően ma már a szobor kedvéért is visszajönnek az egykori versenyzők. Szinte már záránokhelyé vált.

EL: És a távoli ködbe vesző jövő?

KJ: Reméljük a közös folytatást az erdészekkel karöltve.

EL: Úgy legyen!

Nagy László

„Tizenkilencre lapot!”

Május 24-26 között rendezték meg a Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti verseny ideji döntőjét a Mezőtúri Református Gimnáziumban. A sok ezer alsóbb iskolás gyermeket a természet mélyebb megismerésére ösztönző, nagy múltú és magas színvonalú tanulmányi verseny lebonyolítását az Országos Erdészeti Egyesület is tevékenyen támogatja. Többek között egykori főszerkesztőnk, Pápai Gábor elkötelezettségének és sok éves zsűri részvételének is köszönhetően. A tavalyi ünnepi huszadik évforduló után, melyen a Magyar Örökség díjjal kitüntetett neves erdőmérnök elődünk közvetlen leszármazottai is részt vettek, idén huszonegyedszer is útjára indult a három napos, koránt sem kis igénybevételt jelentő szellemi versengés. A verseny továbbélése és vele Kaán Károly tiszteletének ápolása az erdész szakma számára is kiemelten fontos kell, hogy legyen. A megnyitón Lomniczi Gergely főtítkárral erre is utalva személyesen köszöntötte a gyermekeket és a szervezőket. A hagyományos első napi tudományos kis előadások megtartása után pedig, rövid ünnepség keretében koszorúzta meg az iskola aulájában elhelyezett Kaán Károly emléktáblát.

A tanulmányi verseny szerény költségvetése ellenére évről évre egyre nagyobb anyagi gondokkal küzd, így az erdész szakma felől érkező segítő kézre nagy szükség lesz a jövőben. Ez tekinthető egy fajta szellemi tőkebefektetésnek is, hiszen a több ezer fogékony értelmű általános iskolás és tanáraik között lehetőség nyílna az erdő és az erdészek munkájának tudatosabb és korrekt megismertetésére. Erre Kaán Károlyi örökség is kötelez. Reméljük ennek a fényében az ideji huszonegyedik alkalom szerencsés, nyereső szám volt.